

稜鏡折射真面目 美防長：不影響兩軍關係

中國國防部：美雙重標準

美國「稜鏡」(Prism)監控計劃掀起全球爭議，中國國防部發言人楊宇軍昨不點名批評「稜鏡」事件折射有關國家在網絡安全方面的真面目和虛偽言行，當中是非曲直自有公論。他指出，維護網絡安全是各國共同挑戰和責任，批評有關國家一邊濫用技術優勢謀私利，另一邊對別國無端指責，如此雙重標準無助網絡空間的和平與安全。



美國國防部長哈格爾前日首次就中情局(CIA)前顧問斯諾登事件表態，稱美方對港府允許斯諾登離境感到失望，但強調中美軍方關係「不是僅僅圍繞一兩個問題展開」，相信不會受破壞。他指出，中美軍方關係具「綜合性」，在不同領域可合作亦可競爭，希望兩國「努力促進雙方共同利益，找到共同目標」。

美申錯名死撐 斥港找藉口

斯諾登周日離港赴俄，港府其後指出，美方在要求臨時拘捕文件中，斯諾登的中間名申錯，港府雖要求美方澄清，但未獲回覆。美國官員反駁港府的解釋，認為名字問題並不重要。《華爾街日報》引述美國資深法官表示，最初的臨時拘捕令要求已載明斯諾登名字，「他們只能拿出這種程度的解釋嗎？」美司法部發言人亦指出，斯諾登照片和視頻廣泛流傳，香港當局對其身份不應存在疑問，批評港府明顯是為不履行臨時拘捕令找藉口。

香港大學比較法及公法研究中心總監楊文指出，考慮到案件牽涉的「政治敏感」，相信港府是希望分外謹慎，避免妄下判斷，故要求所有程序具備高標準的完整性。

梁：港依法處理無拖延

香港行政長官梁振英昨回應說，有些事實資料需要美方澄清，但在斯諾登離境前，當局都未接獲美國當局回應，港府是按照香港法律處理，並無故意拖延。前保安局局長、行政會議成員葉劉淑儀指出，根據香港逃犯條例，港府須向香港法院申請，才可啟動拘捕等程序，其中疑犯姓名是最基本，不能申錯，入境處職員更不能單靠相片認人，故港府要求美方澄清名字錯誤絕非「找藉口」。她並質疑美方聲稱港府獲中央政府「撐腰」才會放人，反映美方是針對中國。

美國被揭入侵香港的電腦網絡系統，侵犯港人私隱，立場親美的前民主黨主席李柱銘卻為美國護航。他昨日接受電台訪問時，被問及至今未會譴責華府，他僅稱「美國政府當然唔啱」，但聲言中國和英國都有侵犯人民私隱，更轉移話題，質疑港府未有根據「法律程序」處理事件，指港府當時應立刻拘捕斯諾登。

《華爾街日報》/美聯社/英國廣播公司/本報記者鄭治祖



美國國防部長哈格爾

入境處：斯諾登護照註銷 不可再來港

香港文匯報訊(記者文森)香港入境事務處證實昨日收到美國政府通知，斯諾登的美國護照已被註銷。根據香港法例，任何來港旅客必須持有有效旅行證件。入境事務處已知會各航空公司不會容許斯諾登入境，因此，各航空公司不應容許斯諾登登上任何飛往香港的班機。

歐美恐借民主為名 肆意監控

拉脫維亞人權分子和政治學者穆伊茲涅克斯在英國《衛報》撰文表示，政府固然可監視潛在犯罪者，以維護國家安全，但監控者可能以保護民主為名濫用監控，最後削弱乃至摧毀民主。他認為政府和提供資料的私企須確立尊重人權的監控和數據蒐集政策。



《衛報》記者格林沃爾德

穆伊茲涅克斯表示，最關鍵是參考《歐洲人權公約》，立法嚴格限制監控範圍。在公約下，歐洲國家須保護民眾免受其他國家非法監控，亦不可支持、參與或合謀進行監控。他提出限制監控的三大舉措，首先釐定監控對象的法律須準確，並闡明監控時間、公布和銷毀資料的規定；第二，推出嚴格程序檢視、使用和儲存資料；第三，監察監控的機構應獨立運作，並向國會而非政府負責。

《衛報》記者：美抹黑轉移視線

積極協助斯諾登洩密的《衛報》記者格林沃爾德撰文表示，已預料事後會成為抹黑和攻擊對象，畢竟他是與全球最有權勢的政府作對。他引述1970年代洩露越戰機密的埃爾斯伯格指出，後者洩密後成為眾矢之的，其實是政府轉移公眾視線的陰謀。

歐學生控5巨企違私隱法

美國監控行動「稜鏡」(Prism)曝光後，協助政府收集用戶個人資料的科技企業成眾矢之的。奧地利學生組織Europe Versus Facebook(EVF)向愛爾蘭、盧森堡和德國法院控告facebook(fb)、蘋果公司、Skype、微軟和雅虎，指5大企業收集並分享用戶資料是違反歐洲私隱條例，又暗示Google和YouTube會是下個控告目標。

EVF前日發聲明指，參與「稜鏡」的大部分公司既然在歐盟設立附屬公司避美國稅項，就要遵守歐洲私隱法。EVF反對歐洲的附屬公司向美國母公司傳送用戶資料，認為只有企業能確保資料在外國得到「足夠保護」才算合法。

此外，法國消費權益組織UFC昨要求社交網站fb、twitter和Google+在3周內調整私隱政策，以符合法國私隱保護條例，否則告上法庭。

微軟Google申公布索料內情

twitter行政總裁前日表示，公司一直奉行「有原則」的政策，以回應華府索料要求，並會拒絕部分要求以保護用戶私隱。美國法庭文件顯示，微軟和Google已循法律程序，要求「海外監視法庭」批准公布更多政府索料內情。

■pworld網站/AllFacebook網站/法新社

斯諾登被指曾撐監控 「洩密者應槍斃」

斯諾登披露美國監控內幕，成為不少人心中的英雄，但美國傳媒周三公布的網絡留言紀錄顯示，斯諾登4年前在網上與朋友聊天時支持監控，對官員向傳媒洩漏機密大為光火，更稱「洩密者應被槍斃」。他當時又對目前協助他尋求庇護的「維基解密」表達厭惡之意。

《紐約時報》2009年1月引述消息，披露美國和以色列就伊朗核計劃的秘密交易，科技新聞網站Ars Technica前日報道，當時斯諾登用網名「The TrueHooHA」在該網站內的聊天室「#arsifical」表示，洩密者猶如「維基解密」，所揭發的機密及報道都危害國家安全，更質疑向「紐約」洩密的人「他們想掀起戰爭嗎？」

Ars Technica聲稱，斯諾登同年3月留言「我們愛這種科技(監控)，有助監視公民」。然而Ars Technica記者表示，數以千頁的紀錄由部分網站長期用戶提供，所以無決定性證據顯示The TrueHooHA是斯諾登。

■《紐約時報》/《華盛頓郵報》

美威脅停貿易優惠 厄不受嚇堅撐斯諾登

美國參議院外交關係委員會主席梅嫩德斯前日表示，若厄瓜多爾向斯諾登提供政治庇護，便不延續下月底到期的兩項貿易優惠計劃，意味厄國出口美國的貨品可能無法再獲關稅豁免。厄國昨日則宣布，主動放棄這些優惠。報道指，厄國此舉是為支持斯諾登，並顯示不受美國左右。

《華盛頓郵報》周一發表社論，指厄國政府在斯諾登事件上雙重標準，又稱事件可能使總統科雷亞接替已故委內瑞拉總統查韋斯，成為「南半球主要反美煽動者」，還說若厄國接收斯諾登，

「美國會用最簡單方法證明，仇恨美國人是要付出代價的」。

厄總統斥美媒轉移視線

科雷亞前日在推特twitter發文指責《華郵》「厚顏無恥」，稱傳媒將焦點放在斯諾登和支持斯諾登的「邪惡」國家上，借此令民眾遺忘華府對美國人和全世界所做的可怕事情，又指從監控事件中可見世界秩序既不公平，亦不道德。

■美聯社/路透社



中情局頒指令嚴防再洩密



中情局被揭揭助紐約警方反恐。

美聯社前日取得由美國中央情報局(CIA)局長布倫南本周向員工發出的內部備忘錄，宣布將推行一個「謹遵誓言」計劃，建議於刊登文章或出版書籍前，應採取更嚴厲措施審核內容，又提及曾有前高級職員洩露機密文件。計劃旨在透過教育和培訓來加強當局保密風氣，藉以向情報機關施壓，嚴防再有職員洩密。

有報道指布倫南擔任總統奧巴馬的反恐顧問時，曾操控傳媒言論，又捲入擷取美聯社電話紀錄的風波。白宮已澄清布倫南從未向美聯社或任何人傳遞機密資料。

涉越權助紐約警方反恐

另一邊廂，中情局公布2011年調查報告顯示，自「911」恐襲後，4名職員曾直接協助紐約警方提升反恐能力，引起外界質疑當局是否越權。調查發現，中情局向紐約警方作出不適指示和控制，做法不尋常，因中情局不得參與本地監控活動。美聯社曾報道，紐約警方情報機關曾派遣中情局訓練的警務人員，潛入社區收集情報，警方當時斥責報道無中生有。

■美聯社/美國有線新聞網絡/Business Insider網站

版面導讀

美菲黃岩島外軍演 中方：對抗無出路 美菲昨起在黃岩島以東約108公里的海域展開軍演，針對中國意圖明顯。中國外長王毅不點名批評菲律賓，指對抗將注沒有出路，企圖借助外力的做法，徒勞且最終將得不償失。詳刊A12

文匯新報合辦 人幣論壇揭幕 由本報及新城電台合辦的「香港離岸人民幣業務傑出大獎2013」昨在灣仔會展開幕。財庫局常任秘書長區璟智說，香港與內地基金互認很快就有成果。詳刊A14

國際 安倍重臣召妓玩4P 日參議院選舉下月舉行，首相安倍晉三親信卻接連被揭醜聞，恐打擊自民黨選情。內閣副大臣西村被揭訪問越南時召妓大玩4P；另一幹部佐田玄一郎亦被揭與女大學生搞婚外情。詳刊A34

港聞 古思堯及社民建成員馬雲祺，企圖焚燒區旗被裁定罪名成立。古思堯被判入獄4個月，緩刑2年，馬雲祺被判230小時社會服務令。裁判官指，無法接受以公民抗命作減刑理由。詳刊A24

45中央部門 出國年耗12億 國家審計署審計長劉家義披露，去年45個中央部門因公出國(境)團組多達4,609個，實際支出12.13億元，而超預算、超標準、超範圍列支出國費、會議費的情況时有发生。詳刊A41

六合彩 MARK SIX 6月27日(第13/074期) 攪珠結果 16 34 37 42 47 48 17 頭獎：無人中 二獎：\$1,484,080 (1.5注中) 三獎：\$103,240 (57.5注中) 多寶：\$22,556,014 下次攪珠日期：6月29日